(上接04版)



"在小学阶段主要是抓学生 的基本功,提高学生个人的脚 下控球能力。"在谢波看来,他 们取得出色竞技成绩的奥秘在于 "扬长避短, 用脑子踢球", "学 生们整体上偏矮偏瘦, 在身体 对抗上不占优势, 我就结合孩子 的身体特点制定训练方式, 脚下

技术参考日韩训练为主, 攻防转 换则是借鉴欧洲的体系。"最终, 谢波研究出了一套"小灵快"踢 法——脚下频率快、头脑反应活, 以己之长攻人之短。

"我的足球队也要像狼一样 团结"谢波常用"小狼崽子"形 容这群小球员。比赛中, 他们就 像小狼, 热血、好胜、 勇敢又倔强。

这群小球员中, 王奕博 是谢波心目中踢得最好的 孩子, 他踢球已经超过5 年。从一年级开始, 他就在球队 训练, 是球队的"元老级"球员。

他小时候看到邻居哥哥踢球就

觉得很有意思,从此爱上了踢球。 在球场上, 王奕博以自己的

行动诠释了拼搏精神。"刚进球 队的时候, 我的个子在三十多个 人中最矮。"王奕博说,但他一 直努力训练,现在不仅成为能带 动整个球队的队长, 也是整个石 门五小的"明星球员"。"足球给 了我机会看到外面的世界, 也认 识了很多厉害的同龄人,让我想 要继续进步。"

2021年10月, 王奕博参加 在江苏南京举行的 2021 第六届

全国少儿足球邀 请赛。"最初 自己心里 也没底,

不 知

道会

踢成

什么

样,但 我们有 狠劲、拼 劲。"最后, 球队一鸣

惊人, 以 在比赛。 黑马之姿 夺冠。"那次比赛中,几个孩子

是绷紧的状态,满脑子都是什么

时候踢球, 什么时候比赛, 跟谁

石门五小足球队队员

踢,晚上也问,吃饭也问。"谢 波说,这次冠军是他们目前获得 的最有含金量的冠军。

五年的训练也让王奕博和谢 波结下了深厚的情谊。在常德 市第八届运动会的决赛中, 球队 一直迟迟进不了球, 在最后阶 段王奕博抢先头球破门,加上随 后队友一记角球射门, 2:0 赢得 了比赛。"那天是谢教练的生日, 这是我们给他最好的礼物, 他特 别开心!"

"王奕博有非常强的拼搏精 神, 训练时非常专注, 会全身 心投入去训练, 在关键时刻会 站出来解决问题。"谢波说,他 轻伤不下火线,有时候流鼻血 受伤, 他都是简单处理后就继 续比赛,一直到比赛结束才下 去休息。

易鑫是四年级球队的队长。 为了专心踢球,易鑫没有参加别 的兴趣班。"经过几年的训练, 我的抗压能力比以前更好了,个 人能力也在变强, 遇到困难很能 坚持,不再轻言放弃。"

"虽然谢教练很凶,但他经 常冒着风雨来教我们。"易鑫笑 着说,"未来,我打算加入俱乐部, 走职业球员发展之路,努力练球, 做一个优秀的足球运动员。"



## 湖南奥星: 球场"双职工"守护小门将大梦想

12月3日清晨8点,长沙市 天心区的星动湘府球场已经热闹 起来。每周六,湖南省奥星青少 年体育培训俱乐部精英队(简称 "奥星")的球员们都会来这里进 行模拟比赛训练。球员们在球场 上肆意奔跑、挥洒汗水, 他们的 足球梦想正在蓬勃生长。

"那个妹子跑得好快呦!"正 在迅速跑动尝试拦截对手的熊 佳乐是球场上唯一的女孩, 观看 U10 队对 U11 队友谊赛的家长们 对她的速度惊叹不已。

"我从小就喜欢足球,但学 校和奥星都没有专门的女子足球 队,因此常常跟同龄的男生一起 踢球。"熊佳乐说。

熊佳乐练球,还曾遭到父母

的反对。"一到三年级的时候我 们都是反对的, 但她特别喜欢, 年级里有比赛她都是班上的主 力队员。"后来,熊佳乐爸爸被 她对足球的热爱所打动, 送她 来奥星踢球。"为了让她得到更 系统的训练, 我们就送她来了这 里。她把对足球的热爱也带到了 学习上, 因此成绩也一直保持得 不错。"

上午刚结束在奥星的训练后, 熊佳乐就要赶着参加南雅女足 的预选培训。"相比男足队,长 沙中小学的女足队相对少一些。 南雅是长沙的女足强校, 我要抓 住这次机会,以后去南雅踢球。"

来自清水塘北辰小学的何也 是 U11 队的中场球员, 在奥星已

训练四年。他的爸爸也是一名足 球爱好者, 从何也读幼儿园起就 带着他去球场看球。

由于家住得较远, 何也在路 上来回就要花费近两个小时。为 了不落下文化课, 他利用碎片时 间学习, 还在课外学习

了西班牙语,希 望之后可以去 西班牙学习 交流足球。

8号安 予枭是 U11 队的前锋, 最近世界杯 开赛,安予枭 和爸爸每天都 会看球赛。"我 是左撇子, 传球 也习惯用左脚, 右脚还是弱了-

点。所以, 我最近定下了提升右 脚能力的目标。"在奥星,安予 枭还认识了很多热爱足球的同龄 人,大家周末还会一起约着聚餐。

刘凌云是 U11 队的教练, 在 他的培养下, U11 队球员的进攻、 防守、传导都很好, 夺取了湖南 省首届青少年足球联赛冠军。

在记者采访过程中, U8 队 对 U9 队的友谊赛正如火如荼地 开展。U8 队的守门员唐炜鑫完 成了一个准确的飞身扑救, 球场 传来了一阵欢呼。



足球国家队守门员,

为国争光。"采访过

程中, 唐炜鑫给记者

看了他腰上因为一次

受访的湖南奥星青训 球员:安予枭、熊佳乐、

次扑球留下的大片紫 色瘀伤,"尽管受伤次数多,但 我不怕疼。"

这些瘀伤让唐炜鑫妈妈很 是心疼, "不**只是腰上, 经常球** 打到脸,鼻子出血,手指的骨头 也痛,小拇指平常都是弯着的"。 但她还是很支持儿子,"练体育 嘛,哪有不受伤的。看到儿子在 球场上不怕球, 勇敢出击, 一点 点地进步, 我为他感到自豪"。

"我们就是球场'双职工'家 庭嘞!"唐炜鑫父亲告诉记者, 自己和爱人基本上每次训练都来

陪着儿子, 哪怕孩子去外地打比 赛,他也坚持接送,"虽然很花 时间, 但陪伴就是最好的支持, 只要他愿意又有合适的机会,我 们也全力支持他走职业路线"。

湖南奥星副总经理、奥星青 训负责人张文颉告诉记者, 奥星 俱乐部在 2017 年引进了西班牙 青训体系,目前建立了U7-U12 五支青训精英梯队。

"传统的足球训练以面向个 人为主, 而西班牙青训体系更强 调长线的综合性培养, 不揠苗助 长,也不会为了成绩拉体能,所 以球员的伤病也相对较少, 培养 出来的球员往往后劲很足。"张 文颉说,"我们就是想为球员打 好基础,未来无论是走职业球员 道路, 还是高水平运动员继续求 学,都能够长远发展。"

